

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月
星期一
农历乙巳年
四月初一
28

今日4版
(第17235号)

大同日报社出版

厚植生态底色 共建美丽家园 让云中大地更加绿意盎然生机勃发 市四套班子领导参加全民义务植树活动



本报讯 (记者 李雪峰) 春风拂沃野,植绿正当时。4月27日,市委书记张强、市委副书记、市长刘俊义,市人大常委会主任武健鹏等市四套班子领导来到大同火山群东山,与广大干部群众

春回大地,万物复苏,正是春耕备耕的关键时期。为确保全年农业生产开好局、起好步,日前,新荣区郭家窑乡芦家窑村举办了春耕备耕专题培训会,60余名农民聆听了市农业农村种植、果蔬等专家授课。

培训现场,农技专家结合芦家窑村地理特征及气候条件,采取集中培训、现场指导等形式,向种植大户、农业企业、合作社等新型经营主体宣讲了强农惠农政策,推介了晋薯9号、金苗K1、张杂谷13等适宜当地种植的玉米、杂粮品种,推广了全膜双垄沟播、旱地玉米深播精播抗旱保苗机一体化、旱作玉米有机无机肥配施增碳增效技术、马铃薯水肥一体化栽培、果树覆膜防草、果树豆类套种、一喷多促、全生物降解地膜推广应用、加厚高强度地膜推广应用等先进适用农业技术。

培训中,农技专家深入田间面对面指导,手把手培训农户,现场与农民就种植生产过程中遇到的品种选择、病虫害防治、田间管理等问题进行了深入沟通交流、解疑答惑,有效解决了制约该村农业生产的困难和问题。村民们表示,专家的讲课内容很丰富,而且授课内容很实用,帮助他们解决了农田种植的很多问题,让他们对农业生产充满了信心,希望这样的技术培训越来越多。

芦家窑村特聘党建指导员杨文华表示,此次培训活动为村民们带来了新知识、新技术,还解决了他们实际生产中的一些难题。下一步,芦家窑村将持续开展相关技术培训,不断丰富培训内容,帮助村民掌握更多实用技能,为实现农业增效、农民增收和乡村振兴提供坚实基础。

本报记者 范捷 通讯员 张选

大同市12345
政务服务便民热线
政策咨询
投诉建议
民生服务
事事有回音 件件有答复

今日

白天:晴间多云,3~4级偏西风,最高温度23℃ 夜间:晴,最低温度1℃

团结奋斗铸就新的历史伟业

——写在中华全国总工会成立100周年之际

新华社记者

工人有力量”的主旋律。

与党同心、跟党奋斗:党旗所指就是工运事业所向

四月春光,万物勃发。

广州市越秀南路绿树如茵、木棉似火,一幢淡黄色的建筑静静地矗立在这里。屋顶悬挂的匾额标注了它曾经历的漫长岁月与光辉历史——中华全国总工会旧址。

1925年5月1日,在广州召开的第二次全国劳动大会上,中华全国总工会宣告成立。(下转第三版)

www.dtnews.cn

持续丰富旅游业态提升服务质量

会议暨“五一”假期旅游市场工作部署会 刘俊义出席

张强主持召开市文旅产业高质量发展领导小组会议

本报讯 (记者 李明璇) 4月27日,市委书记张强主持召开市文旅产业高质量发展领导小组会议暨“五一”假期旅游市场工作部署会,听取部分县(区)、市直相关部门“五一”文旅工作筹备情况汇报,分析存在问题,研究具体举措,督促工作落实,为即将到来的游客高峰做好全方位准备。市委副书记、市长刘俊义,市领导王明厚、翟永清、宁文鑫、高莹、文晓东、宋志燕、高新闻、张晋伟,云冈研究会会长刘建勇出席。

会议指出,“五一”假期即将到来,外地游客多、大型活动多,我市的旅游接待能力和服务保障能力将再次面临考验。各级各部门要树牢“以游客为中心”的理念,推行更多便民服务举措,全力做好迎接旅游旺季各项准备工作。要始终坚守安全底线,压紧压实责任,深入排查整治旅游设施设备、消防、地质灾害等领域风险隐患,强化大型活动安全管理,完善突发事件应急预案,坚决防范重特大安全事故的发生。要完善旅游基础设施,增设临时停车场,开放机关事业单位内部停车场,加快旅游厕所标准化建设改造,在重点景区配备饮水机、共享充电宝,设置行李寄存点,规范出租车运营秩序,提升出租车车容车貌。要精准预判各大景区周边道路交通、游客接待和停车场承载情况,落实疏导分流措施,加强接驳运力调度,保障高峰期旅客快速疏散。要丰富旅游业态,继续做好“文旅+”文章,培育民俗、康养、体育、研学、会展、演艺、赛事等融合业态,开发独具大同特色的文创产品,创新拓展消费场景,推动形成新的经济增长极。要强化市场监管,引导企业商户诚信经营、文明待客,12345热线要完善涉旅投诉处理机制,维护游客合法权益。要坚持文明执法、柔性执法,做好劝导服务,提升游客出行体验。要加强宣传推介,用好网络直播平台,充分展示我市丰富的历史文化和旅游资源,吸引更多游客深度体验古都大同独特色魅力。

会议强调,各级各部门要牢固树立全市“一盘棋”思想,发挥好市文旅产业高质量发展领导小组牵头抓总、统筹协调作用,不断完善工作机制,强化部门协同作战,确保各环节有效衔接、高效运转,保障“五一”期间全市旅游市场平稳有序,持续擦亮“文化之城”靓丽名片。

会议审议通过了《大同市文旅产业高质量发展领导小组组成人员调整名单》《大同市“五一”假期群众文化系列活动实施方案》。

会议以视频会议形式召开,各县(区)设分会场。

高考体育专业考试结束

本报讯 (记者 田雁) 记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2025年普通高等学校招生体育专业考试已于4月20日结束。即日起,考生可凭考生号和网上报名时设置的密码登录山西招生考试网,进入普通高考考生网上服务平台查询成绩。

我省2025年普通高校招生体育专业考试于4月9日至4月19日在太原理工大学举行。凡已参加2025年普通高校招生物理科目组体育类、历史科目组体育类报名的考生,均需参加

构建服务“生态圈” 汇聚发展新动能 本市全方位解决后顾之忧激发人才创新创业活力

推动高质量发展 深化全方位转型

决配偶安置问题。

住房保障是人才扎根的关键。我市构建“租售补”一体的人才安居服务体系,储备3487套人才公寓实现市县全覆盖,47名全职引进人才入住,195名人才获租房补贴。“大同人才周”期间的“团购房”活动,联合10家房企提供2500多套优质房源。此外,多地建成“青年人才驿站”,为应届毕业生提供最长7天免费入住服务。

服务项目上,我市为298名符合条件的人才发放“凤凰英才卡”,整合“线上+线下”资源,提供6类精准增值服务。

政务大厅、医院等场所设置“绿色通道”,专人领办帮办,年均服务上千人次。晋创谷·大同人才综合发展服务站建成,实现人才“办事不出园区”,全年服务驻区企业和校企人才上百次。同时,积极推进“大同市凤凰在线服务平台”微信小程序建设,打造一体化线上服务平台。

我市持续扩充和维护各类人才信息数据库,“大同在外优秀人才信息库”已收集2493名在外优秀人才信息,“双一流”重点高校学生名录库收录844人,新建的博士学历高层次人才名录库收录330名人才,为精准引才和产学研协同发展提供有力支撑,为城市发展凝聚了更多智慧与力量。

本报讯 (记者 郝雨) 近年来,我市在人才服务领域持续发力,通过多元化举措打造人才汇聚“生态圈”,全方位解决人才后顾之忧,激发人才创新创业活力,为城市高质量发展注入强劲动力。

在激励保障方面,我市真金白银投入,连续两年为360多名新全职引进的博士和双一流院校本科以上毕业生兑现近5000万元补贴。同时,秉持“保姆式、一站式”服务理念,解决人才生活难题,已为28名博士学历等高层次人才安排子女入学,为6名引进博士协调解

本报记者 郝雨

大同市12345
政务服务便民热线
政策咨询
投诉建议
民生服务
事事有回音 件件有答复

云州区:“绿色颜值”点亮“金色产值”

本报讯 (记者 曹飞 通讯员 潘凤霞) 近年来,云州区多举措促进林业经济多元化发展,拓宽农民增收渠道,实现社会效益、经济效益和生态效益协同发展,为乡村振兴注入新动能。

该区出台了《云州区集体林权流转管理工作指导意见》,对全区31757亩林地和228亩草地的流转合同进行了全面规范。这一举措每年为林农和村集体增加流转费用503万元,切实保障了农民

和集体的合法权益,增强了林业发展的内生动力。同时,聘请专业第三方绘制了“云州区林下经济发展规划图”,明确了“适地适林适业”的原则,精准规划了林下经济的位置和面积分布,并建立了位置面积矢量数据库,为未来林业经济的可持续发展提供了科学的数据支撑。

该区完成19015亩光伏项目可用林地的调查工作,并成功引进了6家企业和1个林药种植项目,新增林药种植面

积1.89万亩。此外,6个合作社和大户养殖林禽畜1.23万头(只),进一步丰富了林下经济业态。引进同泰光伏林光互补项目,峰峪、许堡两乡的6个村265户农户每年每亩可获得270元的流转费,村集体每年每亩还可收取80元的管理费。同时,该区积极响应“兼顾经济生态效益”的树种替代思路,利用项目缴纳的生态治理保证金,在光伏方阵下实施了3723亩沙棘种植项目。



4月27日,2025第二届“就业直通车 送岗进校园”大同大学专场招聘会在我校天翔体育馆举行。本次招聘会共邀请近100家企业参加,提供包括策划、设计、物流、销售、技术工程等各类就业岗位近4000余个,为高校毕业生提供多元就业选择。图为招聘企业向学生介绍企业信息。
本报记者 韩莹 摄

做一名“2025新形象的哥的姐”倡议书

尊敬的驾驶员朋友们:

在“五一”国际劳动节来临之际,大同市城市出租汽车联运有限公司向辛勤工作在客运服务一线的广大驾驶员们提前致以节日的问候和美好的祝福!

为深入贯彻落实市委、市政府关于“提升城市服务质量、打造文明交通名片”的决策部署,进一步弘扬客运出租汽车行业正能量,塑造我市巡游出租汽车行业标杆形象,展现行业全新面貌,公司将于2025年5月至年底组织举办“2025新形象的哥的姐评选”活动。此次评选以“安全美、服务美、文明美、奉献美、着装美、车容美”为考核评选标准,旨在让广大出租车经营者从思想和行动上践行“安全、文明、诚信”理念,打造我市巡游的哥的姐队伍,把2025年行业新面貌、新形象、新发展、新业态以“流动窗口”的形式向社会展现。在此,特向全体巡游出租汽车驾驶员发出倡议:以“文明服务、安全行车、诚信经营、爱心奉献”为准则,争做城市形象代言人、市民出行守护者、社会正能量传递者、新服务践行者,共同书写大同巡游出租汽车行业新篇章!

(下转第三版)